Государственный бюджет. Влияние государства на экономику. 
Функция денег. Бюджет семьи.
1. Верны ли суждения об обмене?

А. Обмен появился благодаря росту производительности труда.

Б. Умение обмениваться благами – уникальная особенность людей.

1) верно только А                               3) верны оба суждения

2) верно только Б                               4) оба суждения неверны.

2. После принятия правительством нового законодательства в области авторского права значительно выросло число патентованных изобретений. Данный пример отражает ситуацию рынке
1) ценных бумаг                                     3) средств производства

2) информации                                       4) интеллектуального труда.

3. Государство выполняет различные функции в экономической жизни общества. Например, оно перераспределяет доходы. Какой из приведенных ниже примеров иллюстрирует эту функцию?

1) правительство изменило порядок налогообложения предприятий

2) правительство осуществило комплекс антиинфляционных мер

3) центральный банк выдал лицензию коммерческому банку

4) парламент внес изменения в антимонопольное законодательство.

4.  Государство выполняет различные функции в экономической жизни общества. Так оно охраняет окружающую среду.  Какой из приведенных ниже примеров иллюстрирует эту функцию?

1) государство закупило новую технику для криминальной полиции

2) правительство профинансировало строительство очистных сооружений

3) правительство повысило размер пенсий по возрасту и инвалидности

4) парламент внес изменения в гражданское законодательство.
5. Верны ли суждения о роли государства в экономике?

А) Рыночный механизм не может без помощи государства решать вопросы ценообразования.

Б) Государство в условиях рыночной экономики регулирует процесс производства товаров и услуг.

1) верно только А                               3) верны оба суждения

2) верно только Б                               4) оба суждения неверны.

6. Основной финансовый план государства на текущий период, представляющий собой роспись его денежных доходов и расходов, называется
1) государственным суверенитетом

2) государственным устройством

3) государственным бюджетом

4) государственной монополией.

7. Что из перечисленного ниже относится к доходной части государственного бюджета?

1) выплата процентов по госдолгу

2) эмиссия бумажных и кредитных денег

3) содержание правоохранительных органов

4) кредитование и помощь другим государствам.

8. Верны ли суждения о государственном бюджете?

А. Государственный бюджет утверждается высшей исполнительной властью.

Б. Правительство отвечает за исполнение государственного бюджета.

1) верно только А                               3) верны оба суждения

2) верно только Б                               4) оба суждения неверны.

9. Во многих странах выигрыш в казино или лотерею облагается налогом. Объектом налога в данном случае является

1) выигравший гражданин

2) казино или фирма, проводившая лотерею

3) выигрыш

4) налоговая служба.

10. Верны ли суждения о налогах?
А. Прямые налоги взимаются государством непосредственно с конкретного субъекта.

Б. Косвенные налоги являются необязательными для уплаты.

1) верно только А                               3) верны оба суждения

2) верно только Б                               4) оба суждения неверны.

11. Марина получила заработную плату. Часть денег она потратила на покупку туристической путевки и нарядов для летнего отдыха. Какая функция денег проявилась в данном примере?

1) средство платежа                                3) средство накопления

2) средство учета                                    4) мировые деньги.

12. Семья для того, чтобы защитить свои накопления от инфляции, приобрела высокодоходные акции крупной компании. Каким иным способом граждане могут сохранить свои накопления от обесценивания?

1) поместить наличные деньги в банковскую ячейку

2) хранить сбережения дома в иностранной валюте

3) приобрести дорогую загородную недвижимость

4) закупить товары длительного пользования.

13. Верны ли следующие суждения о деньгах?
А. Деньги – это особый товар, который принимается в обмен на любые товары и услуги.

Б. Деньги позволят единообразно соизмерить все товары для нужд обмена и учета.

1) верно только А                               3) верны оба суждения

2) верно только Б                               4) оба суждения неверны.

14. Что из перечисленного относится к расходам семьи?

1) социальные выплаты детям                3) оплата коммунальных услуг

2) заработная плата отца                         4) прибыль семейной фирмы.

15. Верны ли суждения о семейных доходах и расходах?

А. С ростом доходов семьи удельный вес расходов на удовлетворение культурных потребностей заметно возрастает.

Б. Многие семьи наряду с заработной платой получают доходы от владения другими факторами производства.

1) верно только А                               3) верны оба суждения

2) верно только Б                               4) оба суждения неверны.

16. Верны ли следующие суждения об экономическом росте?

А. Экономический рост порождает прирост национального богатства.

Б. Экономический рост исключает проблему сбыта произведенного товара.

1) верно только А                               3) верны оба суждения

2) верно только Б                               4) оба суждения неверны.

17. Верны ли следующие суждения?
А. Производство как сферу экономики характеризует внедрение новой технологии.

Б. Примером потребления является открытие предприятия фирменного магазина по продаже собственной продукции.

1) верно только А                               3) верны оба суждения

2) верно только Б                               4) оба суждения неверны.

18. Увеличение количества производителей и продавцов бытовой техники привело к значительному снижению цен. Это результат

1) государственного регулирования                  3) деятельности налоговой службы

2) ценового сговора производителей                  4) конкурентной борьбы.

19. Верны ли следующие суждения?

А. Бюджетная политика государства в условиях рыночной экономики направлена на ограничение конкуренции.

Б. Федеральный бюджет – это совокупный доход всех предпринимателей в государстве.

1) верно только А                               3) верны оба суждения

2) верно только Б                               4) оба суждения неверны.

20. Какая из перечисленных функций не свойственна домашним хозяйствам?

1) формирование спроса на товары и услуги

2) формирование доходов государственного бюджета посредством уплаты налогов

3) создание сбережений

4) участие в принятии государственного бюджета на год.

21. С наступлением лета и школьных каникул в 2 раза возросли доходы фирм туроператоров. Это результат

1) государственного регулирования

2) повышенного спроса на туристические услуги
3) технического прогресса

4) конкурентной борьбы.

22. Верны ли следующие суждения?

А. Любой товар имеет стоимость и потребительскую стоимость.

Б. Потребительская стоимость является вещественным свойством товара, а стоимость – общественным свойством.

1) верно только А                               3) верны оба суждения

2) верно только Б                               4) оба суждения неверны.

23. Перед Новым годом резко возрастает количество торговцев конфетами, игрушками елочными украшениями. Это является результатом

1) государственного регулирования

2) ценового сговора производителей

3) покупательского спроса

4) конкурентной борьбы.

24. Верны ли следующие суждения?

А. Инфляция приводит к снижению реальных доходов у всех слоев населения.

Б. Меньше всего пострадают от непредвиденной инфляции те, кто стал должником, когда цены были ниже.

1) верно только А                               3) верны оба суждения

2) верно только Б                               4) оба суждения неверны.

25. К основному инструменту денежной политики относится

1) регулирование ставки банковского процента

2) социальные пособия малообеспеченным

3) введение плановых показателей по выпуску продукции

4) льгота по кредитованию малого бизнеса.

26. Верны ли суждения?

А. Конкуренция – это соперничество между участниками рыночной экономики.

Б. Одной из задач государства является предупреждение и пресечение недобросовестной конкуренции.

1) верно только А       2) верно только Б    3 ) верны оба суждения      4) оба суждения неверны.
27. К функциям денег не относится

1) средство обращения                           3) средство платежа

2) мера измерения                                   4) мера стоимости.

28. Какой факт иллюстрирует потребление как сферу экономики?

1) обучение на курсах повышения квалификации

2) разработка и внедрение новой технологии

3) покупка автомобиля в кредит

4) увеличение расходов бюджета на национальный проект «Здоровье»

29. Для частного предприятия в условиях рыночной экономики характерно:

1) обладание экономической самостоятельностью

2) оказание материальной помощи малообеспеченным работникам

3) выпуск ценных бумаг в виде акций

4) привлечение работников к управлению.

30. Какой проблемой в рыночной экономике должно заниматься государство?

1) определение сроков ввода новых предприятий

2) определение, что и сколько нужно произвести

3) установление цен на товары и услуги

4) оказание помощи конкретному потребителю с ограниченными доходами.

31. Верны ли следующие суждения о потребителе в рыночной экономике?
А. Потребитель в рыночной экономике участвует в формировании рыночного спроса.

Б. Цену товаров и услуг на рынке устанавливает производитель без участия потребителя.

1) верно только А                               3) верны оба суждения

2) верно только Б                               4) оба суждения неверны.

Б1. Установите соответствие между товаром и типом рынка. Запишите выбранные цифры.

        ТОВАР                                                       ТИП РЫНКА

А) оборудование                                            1) товаров

Б) услуги программистов                              2) средств производства

В) сырье                                                          3) труда

Г) продовольствие

Д) автомобиль

Б1. Установите соответствие между примером и функцией государства в рыночной экономике. Запишите выбранные цифры.

                            ПРИМЕР                                                              ФУНКЦИЯ ГОСУДАРСТВА

А) организация работы общественного транспорта                  1) производство общественных благ

Б) выплата пособий многодетным семьям                                  2) социальное обеспечение населения

В) предоставление льготных путевок

Г) обеспечение выплаты пенсий по старости

Д) предоставление коммунальных услуг

